

Κυριάκος Δ. Παυλίδης
Ιατρός – Απόφοιτος Α.Π.Θ.
Φοιτητής Ε.Α.Π.
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα
«Διοίκηση Μονάδων Υγείας»
Προπτυχιακό Πρόγραμμα
«Πληροφορική»
Κανάρη 36
544 53 – Θεσσαλονίκη
dpavlidis2004@yahoo.gr
kpravlidis@logos.com.gr

Θεσσαλονίκη, 09.10.2005

Αξιότιμε κ. Αναπλ. Καθ. Μάριε Μαυρονικόλα,

Είμαι φοιτητής του Ε.Α.Π. στο προπτυχιακό πρόγραμμα « Πληροφορική ». Αυτό είναι το δεύτερο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών που παρακολουθώ. Η βασική μου ιδιότητα είναι η ιατρική αφού έχω ολοκληρώσει τις προπτυχιακές ιατρικές σπουδές μου στο Α.Π.Θ. το 2000. Από το 2003 είμαι ειδικευόμενος στη Γενική Ιατρική στο «Ιπποκράτειο Γ.Ν.Θ.».

Μεταξύ των διαφόρων βιβλίων που παρέλαβα για το ακαδημαϊκό έτος 2005-2006 από το Ε.Α.Π. υπάρχει και αυτό που έχετε συγγράψει εσείς και το οποίο διαπραγματεύεται το θέμα της Θεωρίας Γράφων. Ένα πρώτο ξεφύλλισμα του βιβλίου μου έδωσε μια πολύ καλή γενική εικόνα για το έργο σας. Άλλωστε, αυτό φαίνεται και από την βιβλιογραφία που υπάρχει στο τέλος του βιβλίου σας, η οποία δεν παραπέμπει μόνο σε κλασσικά, ξενόγλωσσα βιβλία περί των Διακριτών Μαθηματικών και της Θεωρίας Γράφων, αλλά στηρίζει το σύγγραμμα με αναφορά σε άρθρα διαφόρων σχετικών επιστημονικών περιοδικών. Δυστυχώς, πολλά βιβλία που χορηγεί το Ε.Α.Π. στους φοιτητές του, έχουν ως βιβλιογραφία μόνο κλασσικά, ξενόγλωσσα βιβλία και δεν υπάρχουν παραπομπές σε άρθρα. Αυτό κατά τη γνώμη μου είναι ένδειξη ότι ο συγγραφέας δεν έχει πραγματικά εμβαθύνει στα θέματα τα οποία αναπτύσσει και ότι απλώς μεταφράζει – αντιγράφει το ξένο υλικό.

Έτσι αποφάσισα να επικοινωνήσω μαζί σας μέσω αυτού του e-mail, με στόχο να σας ενθαρρύνω να συνεχίσετε το συγγραφικό σας έργο. Γνωρίζοντας πλέον τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί η Διοίκηση του Ε.Α.Π. και μέσα από τον πρόλογο του βιβλίου σας κατάλαβα ότι δυστυχώς δεν σας δόθηκε η δυνατότητα να αναπτύξετε το έργο σας σε 12 κεφάλαια όπως είχατε αρχικά σκεφθεί. Πιστεύετε ότι τα δύο κεφάλαια του βιβλίου καλύπτουν το αντικείμενο σας ; Ποια θα ήταν η δομή του βιβλίου, εάν αυτό είχε 12 κεφάλαια και η Δ.Ε. του Ε.Α.Π. δεν σας έθετε περιορισμό στον αριθμό σελίδων του έργου σας ; Τι άλλο θα συμπληρώνατε σε αυτό ;

Η πίεση του διεθνούς οικονομικού ανταγωνισμού πιέζει και τον χώρο της Πληροφορικής. Αυτό έχει ως αντίκτυπο την προσπάθεια παραγωγής ειδικών πληροφορικής με το ελάχιστο χρονικό και οικονομικό κόστος, οι οποίοι ειδικοί θα πρέπει να εισέρχονται γρήγορα στο χώρο της εργασίας και της παραγωγής. Έτσι, δίνεται παγκόσμια στις προπτυχιακές σπουδές πληροφορικής έμφαση στην εφαρμοσμένη γνώση και όχι στις βασικές επιστήμες. Λόγω αυτού του ανταγωνισμού φθάσαμε στο οριακό σημείο η πληροφορική να αποσυνδέεται από τις μαθηματικές

θεμελιώσεις της, γεγονός το οποίο διαφημίζεται θετικά από μεγάλα πανεπιστήμια, όπως αυτό του Αμβούργου. Το εν λόγω πανεπιστήμιο διαφήμιζε στον δικτυακό του χώρο γρήγορες σπουδές (3 χρόνια Bachelor) στην πληροφορική με τα ελάχιστα μαθηματικά στο πρόγραμμα σπουδών.

Μέσα σε αυτό το κλίμα που εκφυλίζει την επιστήμη, εύχομαι το επόμενο βιβλίο σας να πάρει τη μορφή, την οποία έχετε σκεφθεί. Είμαι σίγουρος ότι πολλοί έλληνες και κύπριοι επιστήμονες των Θετικών Επιστημών θα το εκτιμήσουν και θα βοηθηθούν από αυτό. Πολύ εποικοδομητική για τους φοιτητές του Ε.Α.Π., οι οποίοι είναι πολλοί και βρίσκονται διεσπαρμένοι στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, θα ήταν η παρουσία σας ως Σ.Ε.Π. ή ως Δ.Ε.Π. στη Θ.Ε. « Διακριτά Μαθηματικά και Μαθηματική Λογική ».

Περιμένω σύντομα απάντησή σας.

Με τιμή

Κυριάκος Δ. Παυλίδης

Υ.Γ. Θα μπορούσατε στη μελλοντική έκδοση του βιβλίου σας, να συμπεριλάβετε στο σχετικό κεφάλαιο των κωδίκων και πληροφορίες για τον κώδικα Gray.